IMIĘ I  NAZWISKO:  ………………………………………………………………………………………………….. klasa ………………….

1. Dokończ zdania:
- Ruch jest to……………………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………………………………
- Droga jest to……………………………………………………………………………………………………………..

- Prędkość informuje o………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………………….

2. Podaj trzy cechy ruchu jednostajnego prostoliniowego( uwzględnij tor, prędkość i drogę):
………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

3. Uzupełnij tabelę tak aby przedstawiała ruch jednostajny:

	t(s)
	0
	2
	4
	
	8
	

	s(m)
	0
	10
	
	30
	
	50

	V(m/s)
	-
	5
	
	
	5
	


Narysuj wykres drogi od czasu i prędkości od czas dla tego ruchu:

4. Na podstawie wykresu drogi od czasu oblicz prędkość ciała ( zapisz wzór i obliczenia). Dane odczytaj z wykresu drogi:
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5. Zamień jednostki prędkości na jednostki podstawowe (m/s)
36km/h=
600 m/min=

0,3 km/min=
6. Dokończ zdania( podaj jeden układ odniesienia):
Jadący samochód jest w ruchu względem…………………………………………………………………………

Jest w spoczynku względem……………………………………………………………………………………………….
Ważne informacje o ruchu jednostajnym prostoliniowym:

Cechy tego ruchu:

- torem jest linia prosta

- w tych samych odstępach czasu ciało przebywa te same odcinki drogi

- prędkość jest stała

Droga w tym ruchy jest wprost proporcjonalna do czasu- znaczy to, że jeśli czas wzrośnie np. 2 razy to przebyta droga też wzrasta 2 razy. 

Prędkość liczymy ze wzoru :  V= s/t       V- prędkość,   s- droga,   t- czas

Z tego wzoru można liczyć też drogę i czas- trzeba przekształcić wzór np.  metodą piramidki
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       s= Vx t                                     t= s/v

Wykresy w tym ruchu wyglądają następująco:
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Droga rośnie wprost proporcjonalnie                                       Prędkość jest stała
do czasu

